UBND QUAN LONG BIEN MA TRAN VA BAN PAC TA
TRUONG THCS PHUC PONG PE KIEM TRA GIUA HQC Ki I
Mon: Toan — Lép 9
Thoi gian lam bai: 90 phut. Ngay 06/11/2024
Tiét PPCT: 19+20. Nam hoc 2024 — 2025

I. MUC TIEU
1. Vé kién thike: Kiém tra hoc sinh kién thirc vé:

- Phuong trinh quy v& phwong trinh bac nhAt mét 4n,

- Phwong trinh bac nhét hai 4n. Hé hai phuong trinh bic nhét hai 4n. Giai hé hai
phurong trinh bac nhit hai 4n.

- Bit déng thirc.

- H¢ thirc lugng trong tam giac vudng.

- Duong tron
2. V& ning lyec:

- Nang luc tu duy va 18p luén toan hge:

+ Thue hién duoc giai cic phuong trinh quy vé phuong trinh bac nhit mot 4n.

+ Thye hién dugc giai cidc hé phwong trinh béic nhét hai 4n.

+ Thyc hién duoc giai bit phuong trinh bac nhat mot 4n.

+ Ap dung duoc ti sé luong gide, hé thirc Iwong trong tam gidc vao giai tam
giac. T

+ Ap dung kién thic dudng tron, vi tri tong déi cta hai dudng tron, vi tri
trong ddi ctia dudng thing va dudng tron vao chimg minh hinh hoc

- Néng lyc md hinh hoa toan hoc:

+ Vén dung dugc cac ning lyc trén vao gidi bai todn thuc té, gidi bai toan
bing cach lap phuong trinh hodic hé phuong trinh.

+ Van dung duoe ti s6 lugng gidc, hé thire luong trong tam gidc vudng vao gidi
bai toan thuc té. :
3. V& phdm chat: chim chi, trung thye, trick rihiém, yéu thich mon Toan.




II. KHUNG MA TRAN PE KIEM TRA GIUA Ki I TOAN 9

MACH KIEN THUC Téng
NANG ~ S6 va Pai sb Hinh hoc va Do luwong phin trim
LUC | Nhian | Théng | Vin | Nhin | Théng | Van dung

biét hiéu | dung | Dbiét hiéu
Tuw duy 40%
va lap
lugn | (0,75d) | (0,75d) | (1d) | (1,5d)
Toan

hoe
Gidi 37,5%
quyét
van d& | (0,75d) (1d) (1,5d) (0,5d)

Toan
hoe
Mo 22,5%
hinh
ho6a 0,75d) | 0,5d) | (1d)
Todn g
hgc
Tong 1,5 1,5 2,5 25 | 1,5 N 100%
oF g2 oF <& " 0,5 (diém)
(diém) | (diém) | (dieém) | (diém) | (diém)
5,5 diém 4,5 diem
55%

45%




IIL. BAN PAC TA MA TRAN PE KIEM TRA GIUA Ki I TOAN 9

SO VA PAI SO
THANH PHAN Cép d tw duy
NANG LUC Nhin biét Thong hiéu Vén dung
- Giai dugc phuong | - Gidi dugc phwong | - Gidi quyét duoc bai
Twduyvaljp |trinhtichcddang | trinh chira 4n & mAu | todn thyc té thong qua
luin Tosin hoe | (@X+b)(cx+d)=0 quy vé phuong trinh | 14p phuong trinh
bic nhat
oi z. z x| -Gial dugc hé hai - Giai quyét dugc bai
Glalﬁ:ﬁ;ﬁin ge phuong trinh bac toan thyc té thong qua
' nhét hai 4n 18p hé phuong trinh
‘ - Giai duoc hé hai | - Giai quyét duoc bai
M$ hinh héa phuong trinh dua | todn thyc t6 thong qua
To4n hoc dugc vé bac nhat | danh gid bt ding
hai 4n thixe
HINH HQC VA PO LUONG
THANH PHAN Cép 49 tr duy
NANG LUC Nhin biét . Théng hiéu Vén dung
" |- V&hinhvaépdyng |
Twduy valdp | duoc cic cong thic
luin Todn hoe | hé thirc lugng vao giai
tam giac : i
- Chimg minh duge | - Sir dung kién thirc
Gii quydt vin ab diém nim tré'n duong H}nh hoc té)]..‘lg hop
Todn hoe tron va xéac dinh tam, dc? c?fmg minh mdt
) ban kinh ctia dudng | sO dédng thiec.
rondé
- Giai quyét duogce bai
MR Tl todn thuf, ﬁér,l gin voi
Toin hoe TSLG ctia géc nhon
) (tinh d6 dai doan
théng, d6 16n géc).
Téng s6 1¢nh hoi 4 TL 3TL 4 TL
Tong ti1¢ % 40% 30% 30%




UBND QUAN LONG BIEN PE KIEM TRA GIUA HQC Ki I
TRUONG THCS PHUC PONG Moén: Toin — Lop 9
Thoi gian 1am bai: 90 phut. Ngay 06/11/2024
Tiét PPCT: 19+20. Nam hoc 2024 — 2025

M3 dé 901
(Pé thi gom 02 trang)

Bai L. (1,5 diém) Giai cac phwong trinh sau

2x+1 x
a) (3x-2)(2x+1)=0 b) = —x+2=0
Bai IL. (1,5 diém) Giai cac hé phwong trinh sau
. {2x—yz4 b {2(x+y)+3(x~y):9
x+2y=-3 S(x+y)—-T(x—y)=8;

Bai IIL. (2 diém)

1) Vao déu nam hoc, b6 Nam dy dinh mua cho Nam mét chiéc xe dap dién va
mdt mdy tinh dé ban hét tong cong 20000000 dong. Nhung vi bé Nam mua
ding vao dot khuyén mai nén sé tién ding dé mua xe dap va mua may tinh ré
hon so v&i ban dau 13 3600000 ddng. Biét rang mot chiéc xe dap dién duoc
giam 20% so véi gid niém yét, mét b6 tay tinh duge gidm 15% so v6i gid
niém yét. Hay tinh gid niém yét clia mét chiéc xe dap dién va mét bd may
tinh?

2) Mot khu vuon hinh chit nhat, chidu dai 16n hon chidu rong 5 m, dién tich bing

300 m?. Tinh chiéu dai v chiéu réng cta khu vuon.
Bai IV. (4,5 diem)

1) Mét nha kho ¢6 chibu cao mai CA=1m,

i
!
4 A % e by o - A ,+ —————————————————————
goc nghiéng cuia méi 1a « =10° (nhu hinh ey
A v . A R s e . 1m // 1
bén). Tinh chiéu rong ABcua mai (lam ok i @ A
1
- A 2 A \ . 1
tron dén hang phan muot). B e

2) Cho tam giac ABC vudngtai 4.
a) Giai tam gidc ABC khi biét BC =10cm va B = 60°
b) V& BM la tia phén giadc ciia goc ABC (M € AC), tia CD vubng gbc véi
BM tai D.Goi O latrung diém canh BC.
Chtrmg minh: 4 diém A,B,C,D cung nam trén dudng tron tam O
va AB® = AM.AC
¢) Goi giao diém ctia 40 va BD 13 H. Ching minh: BC = 44H .

" Trang 1/2 | Mé dé 901



Bai V. (0,5 diém)
Gia dinh ban Phuong huéng g phong trio toan dén tiét kiém dién nén da
dit ra muc tidu hang thang tién dién nép khong qué 300 000 ddng.

Biét gia dién duogc chia theo bic nhu sau:

Biac Mikc tiéu thu Gia ban dién (dong/KWh)
1 |50 KWh du tién 1 484
2 | 50 KWh tiép theo 1533
3 | 100 KWh tiép theo 1786

Mbi héa don can tra tién thué GTGT (gié tri gia ting) 12 10%.
Héi nha ban Phuong hang thang nén tiéu thy nhiéu nhét 1a bao nhiéu s6 kWh
(lam tron té1 hang don vi)?
- 515 R ———
Hoc sinh khong dwoc s dung tai liéu. Gido vién khong gidi thich gi thém.

Trang 2/2 | Mé dé 901




UBND QUAN LONG BIEN HUONG DAN CHAM
TRUOQNG THCS PHUC PONG PE KIEM TRA GIUA HQCKI I
Mon: Toan — Lép 9
Ma da 901 Thoi gian lam bai: 90 phit. Ngay 06/11/2024
Tiét PPCT: 19+20. Nam hoc 2024 — 2025
BAI | CAU PAP AN PIEM
I a | (3x-2)(2x+1)=0
(1,5d) | (0,750) | pz giai phuong trinh @3 cho ta giai hai phwong trinh sau: .
$)3x~—2:0:>3x:2:>x:2 '
3
*)2x+1:0:>2x=—1:>x=«_—- 0,25
) PP S
Vay phuong trinh ¢6 nghiém 14 x = Eva = % 0,25
b 2x+1 X
- =0 dkxd: X2
©,758) | 2x  x+2 s e o 0,25
(2x+1)(x+2)  x(2x) -
2x(x+2)  2x(x+2)
S5x+2 ~0
2x(x + 2) 0.25
Sx+2=0
=
X =—
5
Vay phuong trinh ¢6 nghiém 13 x = _?2 043
1I a 2x—y=4 4x—2y=8
(1,5d) | 0,750) | |, 2y=-3 |x+2y=-3
J[SX = 5 J[ =1 0,25
x+2y=-3 |1+2y=-3 0,25
Jl%f =4 Jl
0,25
Vay h¢ phuong trinh c6 nghiém la { 5
==
b 2(x+y)+3(x-y)=9(1)
OT5) | | 50x 4+ p) - 7(x- ) =8 (2)




Tu pt (1) suyra Sx—y=9 (3)
Turpt (2) suy ra 2x+12y =8 (4)
Nhan 2 vé ctia pt (3)véi 12 ta cé 60x —12y =108 (5)

| Cong 2 vé twong tmg ctia pt (5)va (4)ta co

58x =116

x=2
Thay x =2vao pt (3)ta cd

8.2~9 =9

y=
x=2

Vay hé phurong trinh c6 nghi¢m la { i
y =

0,25

0,25

0,25

111
2d)

(1d)

+ Goi gia niém yét ctia 1 chiée xe dap dién 1a x (dong)
(0 < x <20 000 000)
Va gid niém yét ctia 1 bd may y (ddng) (0 < y <20 000 000)

+ Vi tong 6 tién dé mua hai mat hang 13 20000000 ddng nén ta
co: x+y=20 000 000 (1)
+ Vi 1 chiée xe dap dién duge giam 20% so voi gid niém yét nén
. 20 .
s6 tién dugc giam IO_Ox =0,2x(déng)
+ Vi mot bd may Tinh duoe gidm 15% so véi gid niém yét nén
o , 15 .
s0 tién mua mdy tinh dugce giam 100 y=0,15y (dong).
+ Vi tbng s6 tién dugc gidm khi mua hai mat hang 13 3 600 000
ddng nén ta c6 phuong trinh: 0,2x + 0,15y =3 600 000 (2)
+ T (1) va (2) ta c6 hé phuong trinh:
x+y =20 000 0000 (1)
0,2x+ 0,15y =3 600 000 (2)
. x=12 000 0000
+ Gidi ra ta dugec: (Thoa man)
y =28 000 000

Vay: Gia ciia mét chiée xe dap dién 1a 12 000 000 ddng, gia cla
mét b may tinh 1a 8 000 000 ddng.

0,25

0,25

0,25

0,25

(1d)

+ Goi chiéu dai ciia khu vudn 13 x (m) (x >5) va chiéu rong cia
khu vuon 1a x -5 (m)
+ Theo d bai, ta ¢6 phuong trinh x(x - 5) =300

+ Giai ra duge x = 20 (théa man) hodc x =-15 (loai)
Viéy chiéu dai khu vudn 12 20 m va chidu réng 1420 - 5=15m

0,25

0,25
0,25




v
(4,5d)

1 Xét AACB vuong tai C co:
’ 0,75
g AB= 4C ~ 5,8(m) (Ti s lugng giac)
sina
Vay chiéu réng AB ciia méi 13 5,8 m 0,25
2a Hinh v& dén hét cAu a 0,25
(1,5d) A
60°
B e
10em
Giai tam giac ABC khi biét BC =10cm va B=60°
Tam gidc ABC vudng tai 4 ta co: 0,25
1) B+C=90" =€ =90"-60" =30°
AB . 0.5
+) cosB:E:MB:BC.cosB =AB =10.cos60° =5(cm) ’
) AC =JBC? — 4B* =107 = 5% = 53 (cm) ~ 8,7(cm) 0,5
2b A D
(1,58)
O
CM: 4 diém 4,B,C,D cung nim trén dwong tron tam O 0.75
Xét tam giac ABC vudng tai 4, BDC vudng tai D
Suy ra: 4 diém A, B, C, D ciing thude 1 dudng tron
Chirng minh: AB* = AM.AC
+) C6 BM 1a phén gidc cia ABC (gt) =ABM = MBC =30’ 0.25
+) Xét AABC vi AAMB c6: ’
ACB = ABM =30°
BAC 1a goc chung
Nén AABC #AAMB (g-g) 0,25

AB AC
Suy ra T =A4B* = AM.AC (PPCM)

0,25




2¢ | Chitng minh: BC =44H .

0,58 | ) Xet tam gisc 4BO c6 OB=04=R va ABC =60°

=AABO déu =BAH = 60°
Ma BH la tia phén giac => BH la duong cao =BM | 4O
+) Xét AABH vudng tai H co:
cos Bl =" A8 L R ) 0,25
AB AB 2
+) Xét AABC vudngtai 4 co:
A2 S L 74P 2)
BC 10 2

Tu (1) va(2)suyra BC=44AH

0,25

vV +) 100 KWh ddu tién co gida 1a: 50.1484 4+ 50.1533 =150 850
(0,5d) (ddng)
+) 100 KWh tiép theo c6 gié 1a: 100.1786 =178 600 (ddng)
+) Goi s6 KWh dién nha ban Phuong st dung nhiéu nhét & béc 3
3 x (s8) (x eN¥)
Theo d& bai ta c6: (150850 +1786x).1,1< 300000 0.25
165935 + 1964,6x < 300000
1964, 6x <134065
x <68,24
. Ma x eN* =x <68
Véy s6 dién nha ban Phuong hang thang nén tiéu thy nhiéu nhatla | 0,25
50+50+68 =168 (KWh)

Hoc sinh lam cdch khdc ding van cho diém 101 da

DUYET PE
Ban Giam Hiéu TTCM Nhom truéng Gido vién
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UBND QUAN LONG BIEN PE KIEM TRA GIUA HOC Ki 1

TRUONG THCS PHUC PONG Mén: Todn — Lép 9
- bai: 90 phiit. Ngay 06/11/2024
BEs6 e R TPCT. 19420, e et M

(Dé thi gbm 02 trang) ©
Bai L. (1,5 diém) Giai cic phwong trinh sau

2 1

3x+2)(2x-1)=0 py 2t=_1

a) (3x+2)(2x ) )X_2 S

Bai IL. (1,5 diém) Giai cac hé phwong trinh sau
—p=2 2(x+y)+3(x-y) =

) {;x—i)y=1 0) {(x(-i—y;/-i)—Q(JE—y;}):S
Bai IIL. (2 diém)
1. Chi Huong d4u tu 500 triéu déng vao hai khodn: mua trai phiéu doanh nghiép véi
14i sudt 8% mot ndm va gm tiét kiém ngéan hang véi 1ai sut 7,7% mdt nim. Cudi
ném, chi Huong nhén vé tit ca 39,4 triéu dong tién 13i. Hoi chi Huong dd du tu vao
mdi khoan bao nhiéu tidn? &
2. Mot cong ty vén tai du dinh ding mot sb xe cling loai ¢ ché hét 60 thn cam tir
Hoa Binh ra Ha Néi. Liic sip khoi hanh, cong ty phai diu 4 xe di [am viéc khac. Vi
vay mdi xe phai ché thém 0,5 tin cam nita mdi hét. Hdi lac dau cbng ty du dinh sit

dung bao nhiéu xe dé vén chuyén cam tir Hoa Binh ra Ha Noi, biét khéi luong cam
cac xe chd 1a nhu nhau.
Bai IV (4,5 dlem)

1. Mt nha kho ¢6 chiéu rdng DE =15m ,
chiéu cao mai nha 4= 0,9m (nhu hinh E

minh hoa) 4 e S
Tinh géc nghiéng o (Iam tron dén do) 09m | |
K4 ] a’
o 5 B
o 15m E

2. Cho Xét AABC vudng tai A bibt AB = 6em va AC = 8cm.
a) Tinh canh BC, B, C (lam tron dén dg).

Trang 1 | M3 d& 902




b) Phén giac ABC cht canh AC tai E.Qua C ké duong thang d vudng gbc véi
duong thing BE tai D va dudmg thing d cét tia BA tai I.

Chimg minh: 4 diém B, A, D, C cing thudc mét duong tron va IAIB = IDIC

c¢) Chimg minh I4.4B =2A4D.ID— Al
Bai V. (0,5 diém)

Mot nha tai tro du kién t6 chic mot budi di da ngoai tip thé nhim giup cdc ban
hoc sinh ving cao trai nghiém thye té tai mét trang trai trong 1 ngay (tir 14h00 ngay
hom trude dén 12h00 ngay hém sau). Cho bidt s6 tidn tai trg du kién 12 30 triéu ddng
va gid thué cdc dich vu va phong nghi 12 17 triéu dbéng 1 ngay, gia mdi suit n trua, &n
t6i 13 60 000 ddng va mdi suit an sang 13 30 000 ddng. Héi c6 thé t6 chie cho
nhiéu nhit bao nhiéu ban tham gia dugc?

Hoc sinh khéng dugc sir dyng tai liéu. Gido vién khéng gidi thich gi thém.

Trang 2 | M& d8 902




UBND QUAN LONG BIEN HUONG DAN CHAM
TRUONG THCS PHUC PONG PE KIEM TRA GIUA HOCKI I
== Mon: Toan — Lép 9
PE SO 902

(Pé thi gom 02 trang)

Thoi gian 1lam bai: 90 phit. Ngay 06/11/2024
Tiét PPCT: 19+20. Nam hoc 2024 — 2025

BAI | CAU DAP AN PIEM
I a (3x+2)(2x—1):0
(1,5d) | (0,75d) | Pé giai phuong trinh @4 cho ta gi4i hai phuong trinh sau:
_ 0,25
*)3x+2=0:>3x:—2:>x=—
3
2x»—1—0::>236—1::>x—i
") T 0,25
i -2 1
Vay phuong trinh c6 nghiém 18 x=—va x=—
E 3 2 0,25
b 22 1 prxp:xs2 =
(0,754) x-2 5 0,25
5.(x+2) _I(x-2)
5.(x—2) 5(x-2)
5x+2)=x-2
5x+10=x-2
S5x—x=-2-10 0,25
4x =-12
X = —3 (théa man didu kién x4c dinh)
Vay phuong trinh dé cho ¢6 2 nghiém 1a x = -3. 0,25
I a x-y=2 (1)

(1,3d) | (0,75d) | |2x+y=1 (2) 025
Cong 2 vé tuong tmg clia pt (1)va (2)taco 025
3x=3
x=1

0,25




Thay x=1vao pt (1)taco

l-y=2
y=-1

Viy hpt ¢6 nghiém 1a (x;y)=(1;-1)

b
(0,75d)

(x+y)+2(x—y):5
2x+2y+3x-3y=4
X+y+2x—-2y=35

{2(x+y)+3(x—y):4

Sx—y= 4(1)
{3;\:—}1 =5(2)
Trir timg vé cta hé phuong trinh, ta dugc:
5x—y-3x+y=4-5
-1
2

X =

Thay x =%1 vao phuong t‘rinh'( 1), ta co:

Vay hé phuong trinh c6 nghiém duy nhat (x;y)= [%1,“713]

0,25

0,25

0,25

1M
(24d)

(1d)

1) Goi khoan tién mua trai phiéu doanh nghiép va khoan giii
tiét kiém ngan hang 1an luot 13 x,y (triéu déng) (0<x,y <500)

+ Vi tdng s6 tién déu tir 12 500 triéu déng nén ta co:
x+y=>500 (1)

+ Tién 1&i trai phiéu doanh nghiép sau mét ndm 1a:
8%:x =0,08x (tridu dong)

Tién 14 giri tiét kiém ngan hang sau mét nam 1a:
7,7%y = 0,077y (triéu ddng)

Vi tong tién 1di sau mdt ndm 12 39,4 triéu dong nén ta co:

0,25

0,25




0,08x+0,077y =39,4 (2)
0,25
. 5 T . +y =500
+ | nh; {7
T (1) va (2) ta ¢6 hé phuong tri {0’ 08x-+0,077y = 39,4
+ Giai hé phuong trinh dugc: x =300 (TM);y = 200(TM).
Vay chi Huong d3 diu tu 300 triéu ddng mua trai phiéu
doanh nghiép va 200 triéu déng giri tiét kiém ngan hang,. 0.25
2 2) Goi s6 xe du dinh sir dung lic dau 1a x (xe) (xeN,x>4) 0,25
1d 5 .
D 1 Theo dy dinh, mBi xe ché: 20 (t4n)
X
+ Thuc té: 0,25
S6 xe st dung la: x—4 (xe)
M3i xe ché: 5% (tn)
x—4
+ Vi thuc té mdi xe chd thém 0.5 thn nita nén ta co:
60,0560
X x=2 ¢
+ Giai phuong trinh duge: x =24 (TM);x =-20(KTM) 0.25
Vay ltc dau cong ty dy dinh sir dung 24 xe dé van chuyén 0,25
cam tr Hoa Binh ra Ha Noi.
|\ 1| Vi CDEB 14 hinh chit nh4t nén CB= DE (tinh chat)
(4,5d) | (1d) |Ma DE=15m nén BC =15m 0,75
Xét AACB vubng tai C cé:
tana:A—z—O’—g-O,oﬁ 0,25
15
=>a~3°
2a 025
(1556) I
A

] ~ B
Hinh vé c




Xét ABAC vuong tai A
BC? = AB? + AC” (Pythagore)

BC =+ AB? + AC? =J6? +8% =/100 =10cm
AC 8 .
inB=—=—=0,8, Suyra B~53"

M TBC 10 o

Ta ¢6: C=90° - B~90" —53° =37°

1,25

2b
(1,5d)

Xét ABACvudng tai A
ABDC vudng tai D
Suy ra: 4 diém B, A, D, C cing thudc 1 dudng tron

0,25

0,25

Xét AIACva AIDB co:

I chung; TAC = IDB (=90")

Véy AIAC ~ AIDB(g — g)
A IC

- IB=ID.IC
SWI B SR

0,25

0,25

0,25

2c
(0,5d)

ABIC ¢6 BD la dudng phén giac ddng thoi 12 dudng cao
= ABICcantai B nén ID=DC

AATC vudng tai 4, ¢6 AD la trung tuyén nén IC =2A4D
Vay ID2AD=ID.JC=I41B= ]A.(IA + AB)

Suy ra 24D.ID = IA* + IA.IB=>2AD.ID - I4* = IA.IB (dpcm)

0,25

0,25

(0,5d)

Goi x 12 s6 ban hoc sinh ¢6 thé tham gia dugc (hoc sinh) (x €
N*).

Theo bai, s6 tién con lai sau khi thu djch vu va phong nghi
la: 30 — 17 = 13 (triéu ddng) = 13 000 (nghin ddng).

S6 tién #n sdng, &n trra va dn t6i cda 1 ban 13: 60 000 + 30
000 + 60 000 = 150 000 (ddng) = 150 (nghin ddng).

Nhu véy, sb tién #n ctia x ban hoc sinh trong chuyén di 1a
150x (nghin ddng).

Khi d6 ta c6: 150x <13 000.

Suy ra x < 13000: 150

x hay x <86,7

0,25

0,25




dugc chuyén di.

Viy nha (3 trg c6 thé td chirc cho nhiéu nhat 86 ban tham gia

Hoc sinh lam cdch khdc ding van cho diém toi da

DUYET DE
Ban Giam Hiéu TTCM
/A :&/’,—\\ 4?@“ \\ (f
‘a’ C“T/ - \ L/
S/ TRUONG/) . et
EE.WUMG HOe~ |
t.i;‘;;)f giC ponG 3
“(Jf? ‘-“?““—-‘ﬁl\tﬁ‘- r A ﬂ r }\
s n T. Bich Ngan Nguyén Thu Huyén

GV ra dé - Nhém trwéng
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